

我市推进基层医疗价格违法整治

本报讯(通讯员 刘亚东)全市铁拳行动“百日攻坚”集中整治推进会10月18日召开。来自全市各县(市、区)市场监管部门的执法骨干齐聚一堂,汇报了在“铁拳行动”中各地紧扣“民意最盼、风险最高、危害最大”打击价格违法行为的进展情况。执法支队相关负责人就基层医疗机构常见的价格违法行为表现和执法依据进行专题培训,对案件线索摸排、检查计划制定、现场检查重点、核心证据保全、违法行为认定和裁量权的行使、当事人权利保障作了细致入微地辅导。

在此之前,为贯彻铁拳行动的执法宗旨,维护群众切身利益,群众身边的价格违法行为为整治纳入全市铁拳行动“百日攻坚”的重点内容。市市场监管局充分利用“秦岭生态区”执法协

我市加强生态环境行政执法与刑事司法衔接

本报讯(通讯员 李明洋)为进一步加强全市生态环境行政执法与刑事司法衔接,有序衔接,10月20日,市生态环境局、市公安局、安康铁路运输法院、秦岭南麓地区人民检察院四部门联合召开生态环境行政执法与刑事司法衔接工作暨“两打”专项行动联席会。

会上通报了2024年全市“两打”专项行动工作开展和案件办理情况;针对生态环境部门近期查办的两起涉危险废物案件调查处理,与会部门围绕《行政处罚法》应用并结合各自领域政策规定对案件查处提出意见,分析“两打”案件办理存在的堵点、难点问题,商讨解决办法,形成共识。

会议要求联席会议各成员单位要强化一盘棋思想,加强资源共享、信息

石泉人社工作进园区 惠企服务“零距离”

本报讯(通讯员 盛全巧)今年以来,石泉县人社局积极响应省市“人社工作进园区”总体安排部署,人社干部主动下沉到县域内各市场主体,为其提供“保姆式”就业创业服务,以高质量人社工作助力企业高质量发展。

该局立足人社部门职能职责,“人社工作进园区”领导小组和8个业务工作组先后深入企业园区内所有企业,通过采用“现场提问+解答答疑”的互动方式,帮助企业、职工了解最全面的人社法律法规、参保缴费、各类社会保险待遇享受等政策。

42名服务专员联合县“零工市场”、城乡建设服务公司、行业主管部门深入企业了解生产经营状况和发展中存在的困难问题,累计走访园区及企业210余次,对接服务企业259户,收集企业需求109条,已化解问题105条。

结合“人社服务快办行动”,该局

紫阳两名选手在省级比赛中创佳绩

本报讯(通讯员 王艳)陕西省2024职业技能大赛于10月16日至18日在西安市举办。紫阳县派出的2名茶艺选手在本次大赛中创出佳绩。

此次大赛由陕西省人民政府主办,陕西省人力资源和社会保障厅、西安市人民政府承办,是目前为止陕西省集中办赛规格最高、规模最大、影响最广泛的省综合性职业技能赛事活动。紫阳县选手王琳荣获陕西省2024年职业技能大赛茶艺项目赛事金奖、熊义花荣获陕西省2024年职业技能大赛茶艺项目赛事第四名。

此次佳绩,既是对选手个人能力的充分肯定,也是对紫阳县茶艺领域工作的高度认可。通过此次大赛,实现了以赛促交流、以赛促产业、以赛促成长的目的,有利于紫阳更好挖掘培养茶艺技能人才,传承民族文化,弘扬工匠精神,加快培育高素质茶艺师队伍,为紫阳经济社会高质量发展添砖加瓦。



10月21日,紫阳县公安局洵水派出所民警在工作中了解到,辖区内一老人因视力障碍导致行动不便未能办理身份证,民警携带设备上门为其拍摄证件照,并为老人办理了身份证。 侯贵华 摄

小平台释放大能量

通讯员 陈子帆

“以前一下雨,屋里信号都没有,联系不上人,叫人很操心。我去村上人大联络站反映了这事,很快就给咱村七组建了个基站,现在打电话方便多了。找代表,事办得又快又好。”10月17日,平利县广佛镇香河村工作队入户走访时,村民姚光荣高兴地对他们讲述。

今年6月,香河村人大代表联络站接到多名群众反映,村上七组存在信号弱,甚至无任何信号的现象,在遇到突发事件和紧急状态的时候,根本无法跟外界取得联系,直接影响到当地群众正常的生产生活。

为此,香河村党支部书记、镇二十届人大代表汤显宏提交了一份关于解决香河村七组群众通讯问题的建议。广佛镇人大对此高度重视,迅速将建设基站的项目列入民生实事候选项目并提交镇人代会票决。

根据投票结果,该项目确定为2024年第一批民生实事项目之一。镇政府和相关单位积极协调沟通,经通信单位工作人员多次上门勘查,历时几个月施工、调试,最终移动公司在七组新建一座基站,消除了信号盲区。

本报讯(通讯员 徐欢 沈官星)10月15日,2024安康·汉阴县粮食应急联合演练和培训活动在汉阴县举行。活动采取现场指挥模块与视频演练模块相结合的方式,检验相关单位在粮食应急运输和供应等工作实施中的实际反应能力和运作效果,确保应急粮食在紧急情况下调得动、用得上,保障粮食供应安全。

本次演练共有县级粮食应急预案启动、市级粮食应急预案启动、粮食应急响应、粮食应急终止四个阶段。涵盖指挥系统、综合协调系统、监测预警系统、粮源供给系统、市场监管系统、应急加工系统和纪检监察系统七大科目。

演练模拟了汉阴县境内受疫情封控影响,叠加部分乡镇连续大雨导致山体滑坡、交通中断,粮源组织受阻,供求失衡,群众抢购粮食,粮食价格大幅上涨的场景。根据粮食应急指挥部的要求,及时启动了汉阴县粮食应急三级响应程序。与此同时,以紫阳县受大雨灾害影响出现粮食脱销等紧急情况为模拟背景,市粮食应急工作指挥部办公室立即向市政府报告请示并启动安康市粮食应急预案较大(二级)应急响应,最终通过实行粮食市场供应情况日报制度、召开形势分析研讨会、协调粮食生产企业紧急增产等措施,及时稳定了两县粮食市场。演练过程环环相扣、有条不紊,通过限价投放市场,最终控制了市场行情,粮食应急预案得以终止。

在现场观摩环节,部分参会代表先后到新鑫米业、县粮储公司、红星米业等企业现场,观摩学习汉阴县粮食储备和应急保障企业应急储备管理工作。

各县、各部门将以此次应急演练为契机,对照全年粮食安全工作部署,查找薄弱环节,抓紧抓好粮食收购储备、粮食应急保供、粮食质量安全、粮食基础设施建设和粮食产业发展等工作,全面提升粮食安全保障能力,为保障区域粮食安全奠定坚实基础。



10月下旬,石泉县城关镇“崇德向上·美好石泉”系列文化活动正式启幕。经过初赛、复赛激烈角逐,将有6个节目进入本月底举行的全县总决赛。活动中,各文化社团将孝义善举培育工作以舞蹈、小品、相声、情景剧等形式精彩演绎,大力弘扬孝义文化,培育崇德向上文明新风。 董长松 摄

旬阳:修复水生态 河道“靓”起来

通讯员 王用兰

近年来,旬阳市立足生态资源优势,聚焦水生态建设,大力实施流域生态修复治理工程,全力守护青山绿水。

在蜀河流域生态缓冲带保护修复项目施工现场,各个标段都在有条不紊地进行施工作业,挖掘机来回穿梭平整地面,工人们则忙着铺设水土保持毯,砌筑生态护坡,现场一片热火朝天的景象。据悉,该项目总投资达3400万元,项目实施包括新建河流缓冲带14.77公顷,生态挡墙2.13千米,工程以生态缓冲带、生态护坡、植物种植为核心,以

防洪、控污、增湿、绿岸、调水为治理重点。

通过生态修复、水环境综合治理等工程措施,能够有效改善水生态环境,恢复河畅、水清、岸绿、景美的自然风貌。

“项目建成以后,可有效减少入河污染物总量,控制水华发生,增加水生生物多样性,恢复河道生态功能和水体的自净能力,持续改善水生态环境,使水质达到Ⅱ类以上标准,确保一泓清水永续北上。”安康市生态环境局旬阳分局环评管理股股长李奕波说。

水生态的修复,让不少河湖得以重焕生机。行走在神河集镇河畔,河水清澈透明,两岸绿草茵茵,沿岸的步道上,居民悠闲漫步,展现出人与自然和谐共生的美好画面。而在几年前,这里河道环境卫生杂乱,居民生活污水和垃圾直接排入河内,导致河道生态环境严重受损。得益于神河流域生态修复治理项目,河道经过清淤疏浚、边坡修整和植树种草等治理措施,彻底改变了昔日旧貌。如今,潺潺清水直汇汉江,两岸洁净绿树成荫。

“我们神河这个河道改变相当大,原来污水直排的现象现在都有效治理了,水质比原来是变得好多了,也变得清了。”神河社区党支部书记赵龙波高兴地说。

如今,随着项目的全面推进和生态环保攻坚战战的持续深入,旬阳市水质在多方长效管护下,国控断面水质稳定达标,河湖面貌持续改善,水生态环境质量不断提升。

办好群众“心上事”

通讯员 吕升奎

金秋十月,漫步在白河县桥儿沟古街,一砖一瓦、一街一巷,别有一番韵味,大量游客在这里观赏游玩、拍照打卡。“以前来桥儿沟,最让人揪心的就是没有地方停车,现在好了,新建了桥儿沟停车场,停车特别方便。”邻县游客李先生说,他几乎每年都要带家人来白河旅游,今年感受特别好。

近年来,随着白河城区汽车保有量的不断增加,加上白河旅游事业蓬勃发展,停车难问题逐渐浮现。民生无小事,枝叶总关情。停车问题直接关系到群众的出行质量和幸福指数,白河县人大常委会高度重视,深入践行全过程人民民主,聚焦群众关注的停车难问题,以民生实事项目人大代表票决制为抓手,通过多次视察调研,广泛征求意见建议,按照项目征集初定、票决实施、监督测评等环节,逐步将城区停车场建设纳入年度重点民生实事项目进行跟踪督办。

2022年以来,先后票决通过人民广场、白河东站、桥儿沟、龙井市场等6个城区公共停车场重点民生实事项目,总投资2.03亿元,新增停车位1363个。其中,2022年和2023年票决通过的4个项目均已竣工投用,新增停车位1020个,2024年票决通过的2个项目正在建设,预计年底投入使用。

“我家住在龙井市场,这附近没有停车场,每次停车都要跑很远的地方,实在不方便。去年,我向社区人大代表提出了建停车场的建议,没想到这么快就落实了。你看,龙井停车场马上就建好了!”居民罗先生高兴地说。

群众事,心上事。白河县人大常委会始终坚持以人民为中心的发展思想,下一步将继续紧盯停车难题,将群众出行的堵点作为履职为民的重点,聚力民生实事高质量发展打好组合拳,践行全过程人民民主下好一盘棋,让群众的幸福感、获得感和安全感持续“加码”。

蚕桑产业“织”出致富路

通讯员 刘先波

近日,走进旬阳市麻坪镇兴义蚕桑被加工厂,烘茧房里机器轰鸣,王兴义夫妇正忙着对今秋收购的最后一批鲜茧进行烘干处理。库房里烘干的蚕茧堆成小山,这些蚕茧抽丝后,将加工成一床床舒适漂亮的蚕丝被,销往全国各地。

蚕桑见效快、效益高,麻坪河两岸水土丰润肥沃,适合栽桑养蚕,农民有兴桑养蚕的传统,技术成熟,多年的发展,蚕桑产业已成为麻坪镇重要的农业产业。近年来,麻坪镇围绕产业振兴工作主线,不断加大蚕桑产业的扶持培育力度,促进农户增收致富。

该镇加强政府引导、政策支持,把蚕桑产业作为调结构、兴产业、促增收的重要途径,广泛深入开展宣传发动工作,让群众吃透扶持政策,看好蚕茧市场行情,打消发展顾虑,全面提升蚕农栽桑养蚕的积极性。蚕茧站与养蚕户签订收购订单,按照不低于市场价格的标准集中收购蚕茧。同时,进一步拓宽市场销路,抵御市场风险,实现企业与蚕农抱团发展。

通过加强管理,奠定基础,该镇积极开展栽桑养蚕技术培训,充分利用冬春季管护关键时间加强桑园管护,全面做好修剪、刷白、松土、施肥、锄草等重要环节管护工作,提升桑叶质量。高质量实施冬栽工程,近年来,用好田好地栽桑,集中成片发展,新栽桑园1000余亩,同时,管护更新老劣桑园2000余亩。目前全镇优质高产桑园达3000余亩,年养蚕1000余张,收购蚕茧近2.5万余公斤,蚕农人均增收近1000元,发展基础进一步夯实,蚕农收入不断增长。

该镇积极实施大户示范工程,以点带面,实现整体推进。大力支持养蚕能手扩大养殖规模,引导鼓励农户将空置桑园转向有实力、有技术的蚕桑大户集中管护,培植一批养蚕大户,带动发展。全镇养蚕10张以上的大户50余户。通过组建蚕桑专业合作社、培育蚕桑深加工企业、建设蚕桑产学研基地等,有效带动农户兴桑养蚕,实现产业链延伸,蚕桑产业呈现出稳步壮大的喜人景象。